



Σαμαράς: Εξοφλήστε τα χρέη ΕΟΠΥΥ

Σύσκεψη στο Μαξίμου με στόχο την επιτάχυνση της αποπληρωμής των οφειλών προς ιδιώτες

Των **ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ - ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Επιτάχυνση των διαδικασιών αποπληρωμής των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς προμηθευτές ιατρικών προϊόντων και υπηρεσιών επιδιώκει η κυβέρνηση, σε μια προσπάθεια να εξασφαλίσει την, κατά το δυνατόν, απρόσκοπτη λειτουργία του συστήματος υγείας, αλλά και να «πέσει» χρήμα στην αγορά, για το οποίο μάλιστα ήδη έχει δεσμευθεί από προηγούμενες δόσεις της τρούικας.

Το ζήτημα των ληξιπρόθεσμων ετέθη χθες επί τάπητος, σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε

Στόχος να εξασφαλιστεί η καλή λειτουργία του συστήματος υγείας, αλλά και να κυκλοφορήσει ρευστό χρήμα στην αγορά.

στο Μέγαρο Μαξίμου υπό τον κ. Αντώνη Σαμαρά με τη συμμετοχή των υπουργών Υγείας Αδ. Γεωργιάδη, Εργασίας Ιω. Βρούτση και του επικεφαλής του ΕΟΠΥΥ, Δημ. Κοντού. Κατά πληροφορίες, ο κ. Σαμαράς ζήτησε να υπάρξει εντατικοποίηση των προσπαθειών προκειμένου να επιταχυνθεί η διαδικασία, η οποία -όπως προκύπτει- «κολλάει» στην οργανωτική ανεπάρκεια των ασφαλιστι-



Σύσκεψη, υπό τον πρωθυπουργό Αντ. Σαμαρά, πραγματοποιήθηκε χθες στο Μέγαρο Μαξίμου με τη συμμετοχή των υπουργών Υγείας Αδ. Γεωργιάδη, Εργασίας Ιω. Βρούτση και του επικεφαλής του ΕΟΠΥΥ Δημ. Κοντού.

κών ταμείων. Γνώστες της κατάστασης περιγράφουν κωμικοτραγικές καταστάσεις, όπου λίστες με ληξιπρόθεσμες οφειλές «χάνονται» μεταξύ ασφαλιστικών ταμείων. Την προσεχή Δευτέρα θα πραγματοποιηθεί -εκτός απροόπτου- νέα σύσκεψη των συναρμόδιων υπουργών προκειμένου να αναζητηθούν λύσεις.

Σημειώνεται ότι, όπως είχε δηλώσει πρόσφατα ο υπουργός Υγεί-

ας Αδωνis Γεωργιάδης, για την αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών (έως 31/12/2011) των Ταμείων που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ, δεσμεύθηκε από τη δόση του περασμένου Δεκεμβρίου ποσό ύψους δύο δισ. ευρώ. Εως τις 20 Ιουλίου είχαν δοθεί στους παρόχους μόλις 330 εκατ., λόγω της αδυναμίας των Ταμείων να εκκαθαρίσουν τα τιμολόγια. Υπό τις πιέσεις και των δανειστών για τη

γρήγορη αποπληρωμή των χρεών προκειμένου «να μπει άμεσα ρευστό στην αγορά», η ηγεσία του υπουργείου Υγείας έχει θέσει στόχο έως το τέλος του έτους οι πληρωμές να έχουν φτάσει το 1,5 δισ. ευρώ. Μάλιστα, από το υπουργείο δεν έχουν αποκλείσει το ενδεχόμενο να ενεργοποιηθούν ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες και για την εκκαθάριση των τιμολογίων των παρόχων, εφόσον χρειαστεί.

Η ηγεσία του υπουργείου Υγείας εμφανιζόταν χθες έτοιμη να αποστείλει στο υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης τον κατάλογο με τους 1.500 υπαλλήλους που θα υπαχθούν σε καθεστώς διαθεσιμότητας τον Σεπτέμβριο, διαβεβαιώνοντας ότι «το σύνολο αυτών» θα απορροφηθεί σε νοσοκομεία και δομές στο πλαίσιο της ανασυγκρότησης του ΕΣΥ. Οι «διαθέσιμοι» του Υγείας θα προκύψουν μέσω του προγράμματος συγχώνευσης και μετατροπής νοσοκομείων του ΕΣΥ σε κέντρα υγείας αστικού τύπου και δομές για χρόνιες παθήσεις.

Παράλληλα, ο κ. Γεωργιάδης δηλώνει αποφασισμένος να υλοποιήσει το σύνολο των δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η Ελλάδα στο πλαίσιο του προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής. Κατά πληροφορίες, χθες, είχε σύσκεψη με εκπροσώπους φαρμακευτικών εταιρειών αλλά και φαρμακοποιών, τόσο για το ζήτημα των οφειλών όσο και για την προώθηση των γενεσιμίων και της δυνατότητας διάθεσης μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων μέσω πιστοποιημένων διαδικτυακών φαρμακείων. «Δεν υπάρχει λογική στο αίτημα για περαιτέρω καθυστέρηση στην υλοποίηση των δύο δεσμεύσεων», φέρεται να επισήμανε ο κ. Γεωργιάδης. Σημειώνεται ότι η χρήση γενεσιμίων, εκτός νοσοκομείων, υπολείπεται κατά πολύ των στόχων που έχουν τεθεί από το Μνημόνιο.

ΕΠΙΧΡΗΣΙΜΑ